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不等式  习题精选（三）
一、你能填对吗
设x>y，用“>”或“<”号填空．
x+2______y+2；
x－1____y一1；
3x_____3y；
－3x______－3y；
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2．不等式[image: image4.png]


>1的解集是_____

3．当x________时，代数式2x－5的值不大于0；当x______时，代数式2x－5的值等于0．
4．若2x－l<x+2，则x<3，变形的根据是______________．
二、选一选
5．下列不等式中一定成立的是（    ）．
A．4a>3a 

B．3－a<4－a

C．－a>－2a

D．[image: image5.png]B w
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6．若a<b，则成立的不等式为（    ）．
A．d（－c）<b（－c）
B．ac>bc

C．ac<bc

D．a－c<b－c

7．如果d，a+1，－a，1－a四个数在数轴上所对应的点是按从左到右顺序排列的，那么满足下列各式的是（    ）．
A．[image: image7.png]



B．[image: image8.png]a<_




C．a>0

D．a<0

8．a，b在数轴上的位置如图2所示，则，[image: image9.png]


的值（    ）．
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A．>0

B．<0

C．=0

D．≥0

三、解答题
9．按照下列条件，写出仍能成立的不等式，并说明根据．
（1）a>b两边都加上－3；（2）－3a<b两边都除以－3；（3）a≥3b两边都乘以5；（4）d≤2b两边都加上c；（5）a>b两边都乘以c．
10．说明下列不等式是怎样变形的，并指出变形的依据．
（1）若3x－2y>0，则3x>2y；
（2）[image: image11.png]


，则a<b+c．
11．根据不等式的性质，把下列不等式化为x>a或x<a的形式（a为常数）．
（1）8x>7x+3；
（2）[image: image12.png]


；
（3）－5x>l0．
四、能力提示
12．根据不等式的性质，把下列不等式化为x>a或x<a的形式（a为常数）．
（1）[image: image13.png]



（2）[image: image14.png]1
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（3）－3x>2

（4）一3x+2<2x+3

五、拓展创新
13．用不等式表示下列各式，并化为x>a或x<a的形式（a为常数）．
（1）a的[image: image15.png]|



是非负数；
（2）m的相反数与1的和是正数．
14．下列几组数字分别表示三个线段的长，每一组中三个线段能否组成三角形?为什么?

（1）3，4，5

（2）2，3，13

（3）2，6，8

（4）4，6，11

六、中考热身
15．（2005·安徽）根据图3所示，对a，b，c三种物体的重量判断正确的是（    ）．
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A．a<c

B．0<b

C．a>c

D．b<c

参考答案：
1．> > < > < <

2．x<－3

3． [image: image17.png]A
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4．不等式的基本性质
5．B

6．D

7．A

8．B

9．（1）a－3>b－3（不等式性质）；
（2）[image: image19.png]a>-1a
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（不等式性质3）；
（3）5a≥15b（不等式性质2）；
（4）a+c≤2b+c（不等式性质1）；
（5）∵c表示的数有三种可能
∴①当c>0时，ac>bc（不等式性质2）， 

②当c<0时，ac<bc（不等式性质3），
③当c=0时，ac=bc（0的特殊性）．
10．（1）根据不等式性质1，两边加上2y；
（2）根据不等式性质3，两边乘以－3，得a－c<b，再根据不等式性质1，两边同时加上c．
11．（1）x>3

（2）x<27

（3）x<－2

12．（1）[image: image20.png]LI



；x>－2；
（2）[image: image21.png]Leelexs
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；x≤3；
（3）[image: image22.png]Wi




（4）－3x－2x<3－2，－5x<1，[image: image23.png]


．
13．（1）[image: image24.png]“az0



，a≥0．
（2）－m+1>0，m<1

14．3，4，5查、可以作为三角形的三边，因为3+4>5，5－4<3，符合两边之各大于第三边，两边之差小于第三边的要求。其余三组数都没有达到要求，不可能成为三角形的三边。
15．C
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